

राष्ट्रपति/नामांकन

राष्ट्रपति पद के लिये एनडीए के उम्मीदवार रामनाथ कोविंद ने आज संसद भवन में अपने नामांकन पत्र के तीन सेट दाखिल किये। इस मौके पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, भाजपा अध्यक्ष अमित शाह, वरिष्ठ पार्टी नेता लालकृष्ण आडवाणी और मुरली मनोहर जोशी के अलावा कई केन्द्रीय मंत्री और भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्री उपस्थित थे। श्री कोविंद ने समर्थन देने वाले सभी राजनीतिक दलों का आभार व्यक्त करते हुये कहा कि वे इस पद की गरिमा को कायम रखेंगे। विपक्ष की उम्मीदवार श्रीमती मीरा कुमार के आगामी सत्ताईस जून को नामांकन पत्र दाखिल करने की सम्भावना है।

\*\*\*\*\*

स्मार्ट सिटी

केन्द्र सरकार ने देश भर के तीस और शहरों को स्मार्ट सिटी के रूप में विकसित करने की घोषणा की है। स्मार्ट सिटी मिशन के तहत अब तक चुने गये शहरों की संख्या बढ़कर नब्बे हो गयी है। केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री एम. वेंकैया नायडू ने आज नई दिल्ली में नये चुने गये शहरों के नामों की घोषणा की। इनमें उत्तर प्रदेश के तीन शहर झांसी, इलाहाबाद और अलीगढ़ शामिल हैं। श्री नायडू ने बताया कि आज चुने गये सभी तीस शहरों को स्मार्ट शहर के रूप में विकसित करने के लिये प्रति शहर सत्तावन हजार तीन सौ तिरानबे करोड़ रुपये का खर्च आयेगा। इनमें से छियालिस हजार आठ सौ नवासी करोड़ रुपये ढांचागत योजनाओं पर और दस हजार पांच सौ चौदह करोड़ रुपये प्रौद्योगिकी के लिये खर्च किये जायेंगे।

\*\*\*\*\*

मुख्यमंत्री/स्मार्ट सिटी

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने स्मार्ट सिटी मिशन के तहत प्रदेश के तीन नये नगरों को शामिल किये जाने पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री एम. वेंकैया नायडू को धन्यवाद देते हुये केन्द्र के प्रति आभार जताया है। उन्होंने भरोसा दिया है कि प्रदेश सरकार इन चयनित नगरों के विकास के लिये तत्परता से काम शुरू कर के उन्हें समय से पूरा कराने का हर सम्भव प्रयास करेगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश के बाकी पांच नगरों मेरठ, रायबरेली, गाजियाबाद, सहारनपुर और रामपुर को स्मार्ट सिटी मिशन में शामिल कराने के लिये राज्य सरकार गम्भीरता से प्रयास करेगी। उन्होंने कहा कि मिशन के तहत शामिल किये गये नगरों में आधारभूत सुविधाओं और सेवाओं का विकास मानक के अनुरूप कराने के लिये काम शुरू कर दिया गया है। आज चुने गये तीन नये शहरों को शामिल करते हुये प्रदेश में स्मार्ट सिटी मिशन के तहत अब तक चुने गये शहरों की संख्या बढ़कर सात हो गयी है।

\*\*\*\*\*

मुखर्जी/बलिदान दिवस

डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर आज प्रदेश में कई स्थानों पर उन्हें श्रद्धापूर्वक स्मरण किया गया। राज्यपाल राम नाईक ने लखनऊ के डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी चिकित्सालय में स्थापित उनकी प्रतिमा पर पुष्प अर्पित कर के उन्हें अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। इस मौके पर उन्होंने कहा कि देश की स्वतंत्रता और संविधान की रक्षा के लिये डॉक्टर मुखर्जी ने अपने जीवन का बलिदान दिया। इस मौके पर प्रदेश सरकार के कई मंत्री तथा गण्यमान्य लोग उपस्थित थे।

\*\*\*\*\*

राज्यपाल/सभा

भारतीय शिक्षा मण्डल की तीन दिवसीय राष्ट्रीय कार्यकारिणी सभा आज फैजाबाद में शुरू हुयी। प्रदेश के राज्यपाल राम नाईक ने सभा के प्रथम सत्र का उद्घाटन किया। सभा में देश भर के कई विश्वविद्यालयों के कुलपति और शिक्षा क्षेत्र के गहन जानकार शामिल हो रहे हैं। राज्यपाल ने इस मौके पर कहा कि शिक्षा क्षेत्र में बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार है जो निजी क्षेत्र के विद्यालयों से शुरू होता है। उन्होंने कहा कि ऐसी स्थितियों में भी कुछ विद्यालय और विश्वविद्यालय नकल विहीन परीक्षा करा रहे हैं जिसका अभिनंदन किया जाना चाहिये।

\*\*\*\*\*

लाहिड़ी/जयंती

काकोरी काण्ड के नायक महान क्रांतिकारी राजेन्द्र नाथ लाहिड़ी की जयंती पर आज प्रदेश में कई स्थानों पर लोगों ने उन्हें श्रद्धापूर्वक स्मरण किया। लखनऊ, कानपुर, वाराणसी, जौनपुर और गोरखपुर सहित प्रदेश में कई स्थानों पर लोगों ने राजेन्द्र नाथ लाहिड़ी की प्रतिमाओं और चित्रों पर माल्यार्पण कर के उन्हें अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। राजेन्द्र नाथ लाहिड़ी को काकोरी काण्ड के सिलसिले में सत्रह दिसम्बर सन् उन्नीस सौ सत्ताईस को गोण्डा की जेल में फांसी दे दी गयी थी।

\*\*\*\*\*

अलविदा की नमाज़

कड़े सुरक्षा प्रबंधों के बीच आज प्रदेश भर में रमजान महीने के आखिरी शुरुवार को अलविदा की नमाज़ अदा की गयी। नमाज़ के बाद लोगों ने देश में शान्ति और समृद्धि के लिये दुआयें मांगी। कई शहरों में आज अलविदा की नमाज़ के कारण यातायात व्यवस्था में फेर-बदल करना पड़ा। विभिन्न मस्जिदों के आसपास साफ-सफाई के विशेष प्रबंध किये गये थे। मस्जिदों पर नमाजियों की भारी भीड़ देखी गयी। लखनऊ, कानपुर, वाराणसी, इलाहाबाद और गोरखपुर सहित विभिन्न शहरों में अलग-अलग मस्जिदों पर अलविदा की नमाज़ अदा करने के लिये भारी संख्या में मुस्लिम समुदाय के लोग एकत्र हुये।

\*\*\*\*\*